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Однією з актуальних проблем сучасної фармацевтичної галузі є створення нових, 
високоефективних лікарських засобів для лікування захворювань гепатобіліарної системи. 

Неодноразово доведено високу ефективність рослинних поліфенольних сполук при 
лікуванні захворювань печінки. На підставі попередніх досліджень, у яких були 
встановлені антиоксидантні, мембраностабілізувальні властивості екстракту Сливи 
домашньої було вивчено гепатозахисну дію досліджуваної субстанції. 

Гепатопротекторні властивості екстракту з листя Сливи домашньої вивчали в дозі 
25 мг/кг, ефективність якої була встановлена в попередніх дослідах з вивчення 
антиоксидантних та антицитолітичних властивостей. В якості препарату порівняння був 
обраний лікарський засіб силібор в дозі 25 мг/кг (ЕДзо). 

При введені тетрахлорметану, прооксидантний ефект його проявився помірним 
підвищенням вмісту продуктів перекисного окиснення ліпідів. Так вміст ТБК-активних 
продуктів у гомогенатах печінки зростав у 1,65 рази, в порівнянні з його рівнем у інтактних 
тварин, вміст дієнових кон'югатів - в 1,45 рази. 

В умовах лікувально-профілактичного введення екстракту з листя Сливи домашньої 
вміст ТБК-активних продуктів та дієнових кон'югатів у тканині печінки зменшувався у 
1,25 рази. 

На тлі послаблення інтенсивності ПОЛ спостерігалися позитивні зміни показників, 
що характеризують стан атиоксидантної системи. Так у тварин, що їх лікували екстрактом 
з листя сливи, вміст відновленого глутатіону в тканині печінки зростав на 53,6%, порівняно 
з нелікованими тваринами та відповідав рівню цього показника у інтактних тварин, що 
свідчить про наявність у досліджуваної субстанції глутатіонзберігаючої дії. Під дією 
екстракту з листя Сливи домашньої відбувалася також нормалізація активності каталази. 

При введенні дослідним тваринам силібору спостерігалися загалом подібні зміни 
оксидативного балансу. 

Введення досліджуваного екстракту супроводжувалося зменшенням проявів 
цитолітичного синдрому, що, ймовірно, стало наслідком гальмування досліджуваною 
субстанцією перекисної деструкції мембран гепатоцитів, та виявилося зниженням 
гіперферментемії АлАТ на 43,4%, порівняно з нелікованими тваринами. У той же час 
введення силібору не призвело до статистично значущих змін активності АлАТ. 

Введення силібору та досліджуваного екстракту призводило до зменшення вмісту 
холестеролу в сироватці крові. Гіперхолестеролемія, яка зберігалася, ймовірно, направлені 
на пригнічення перекисного окиснення ліпідів та стабілізацію мембран гепатоцитів, що 
свідчить про напруженість адаптивних процесів. 

Таким чином, як свідчать експериментальні дані, субстанція екстракту з листя 
Сливи домашньої виявляє гепатозахисні властивості та не поступається за виразністю 
терапевтичної дії препарату порівняння силібору. В умовах гострого тетрахлорметанового 
ураження печінки захисний ефект досліджуваної субстанції виявляється її здатністю 
гальмувати перекисно-деструктивні процеси та стабілізувати систему антиоксидантного 
захисту, внаслідок чого покращується функціональний стан органу: відбувається 
пригнічення цитолітичних процесів, більш виразно, ніж під впливом препарату порівняння. 
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